



□“2.5公里的路,有6个掉头区11个缺口”追踪

问题路段将增设标准灯控路口

有关部门正开展整治方案设计研究工作,待方案确定后将推动实施建设

■海都记者 吴日锦 黄晓蓉 文/图

泉州江滨南路采莲寺到妈祖宫路段,是丰泽、鲤城、晋江交界处的“交通要塞”,短短2.5公里的路程却有6个掉头区、11个缺口。记者调查发现,该路段交通乱象环生:随意掉头、逆行、违停、机动车走非机动车道等随时上演,高峰期拥堵不堪,刮擦事故时有发生,同时还存在绿化树遮挡视线等状况,令整个路段险象环生(详见本报6月25日A1版、6月28日A7版)。

在海都记者连续追踪采访中,不少市民呼吁对该路段进行优化提升,排除险情。此事经海都报连续报道后,7月3日,泉州市城市管理局园林中心组织人手对该路段的绿化树进行修剪。7月4日,记者了解到,有关部门已将此事列入江南新区重点路段交通整治提升工程,问题路段将增设标准路口,优化附近居民车辆出行,并封闭有安全隐患的开口。

【记者再体验】 相连两段路 情况大不同

多日的采访中,记者发现,市民反映的问题路段是衔接丰泽、鲤城、晋江三地的“交通要塞”。从市区田安大桥下桥进入江滨南路,采莲寺门口的红绿灯口一侧通往晋江石狮方面,一侧则通往桥南新区,还有一侧通往开发区、南环路,向北则通向浮桥、江南及南安、动车站。

连日来,记者对整条江滨南路进行了体验式采访,发现市民反映的问题路段刚好就处在与晋江段的连接处。然而,这相连的两段路却有着不同的体验感。

与问题路段双向各两车道,乱象、险象环生相比,晋江段的江滨南路全路段为四



晋江段的缺口安装了石柱,防止机动车掉头

车道,掉头区均设置了红绿灯管控,部分不适合掉头但又非机动车和行人通行需

求的缺口,都用石柱做了必要的隔离,防止机动车随意掉头,整个路段畅通有序。



【进展】 部分缺口绿化树已修剪 视线有所改善

在系列追踪采访中,海都记者于6月21日、6月30日、7月2日共计三次将市民的建议和呼声,通过多种形式向泉州市城管局、泉州市公安局交警支队等部门进行了反映。

关于绿化树遮挡部分掉头区视线一事,7月3日下午2时35分,海都记者发现,泉州市城市管理局园林中心工人正在对该路段部分缺口的绿化树进行修剪,经过修剪后视线有所改善。

7月4日,海都记者再次前往泉州市城市管理局及泉州市交警支队等部门追踪此事进展。记者从有关部门了解到,目前,泉州市交警支队相关科室已经完成该路段的优化提升调研,并向相关职能部门提报了相关建议。4日下午,泉州市城管局、泉州市交警支队、鲤城区城管局以及各相关街道等,召开了江南新区重点路段交通整治提升方案评审专题会议。

记者从《江南新区重点路段交通整治提升工程》的设计初案了解到,有关部门正在开展整治方案设计研究工作,初步方案拟在江滨南路浯兴路口打开中央绿化带开口,并设立信号灯控制,以解决附近村庄、小区居民出行不便的问题。同时,该路段现状的掉头区和缺口将一并优化,封闭存在安全隐患的开口,待整治方案研究确定后,将推动实施建设。

诈骗“暑期档” 警惕伸向孩子的“黑手”

有骗子设下陷阱,诱骗社会经验不足、识骗能力弱的未成年人,泉州已有多名孩子上当

■海都记者 黄晓燕

暑期来临,有诈骗分子将“黑手”伸向未成年人,利用未成年人社会经验不足、识骗能力弱的特点,诱骗未成年人上当。7月4日,泉州市反诈骗中心发出预警,不少学生在假期刚开始就落入了诈骗分子的陷阱,骗子利用网上抽奖的噱头、冒充“公检法”对涉世未深的孩子进行恐吓、威胁等,诈骗孩子数千至数万元的金额,不仅给家庭造成经济损失,更是给中小学生心理造成了极大的伤害,请家长们务必提高警惕。

案例1 冒充警察律师调查案件 小学生被骗7万余元

11岁的小祥(化名)是泉州一所小学的四年级学生,平日常拿家长手机刷视频。6月5日,小祥刷快手视频时,一名陌生人关注了他,发来一个表情包后,在快手上打来视频通话。

视频通话中,对方表示他是警察,然后拿出“证件”展示了一下,小祥根本看不懂证件内容。随后对方关

掉了视频,用语音电话说不要挂断电话,因为小祥的账号涉嫌违法被人举报,有可能要“罚款、坐牢”。

小祥吓傻了,对方表示,只要配合调查,没事的话就不用负责。对方接着要求小祥将微信绑定的银行卡和手机号码截图发给他。按照对方所说的操作后,一条手机验证码发到

手机上。小祥也按要求发给了对方。

随后,对方让小祥拍爸爸的银行卡正反面,一会儿又有两三个手机验证码发来,对方都让小祥将验证码截图发过去。收到银行卡转账提示的父母,来敲小祥的门,小祥这才知道被骗。至此,小祥已经被骗5000多元。

近日,12岁的学生小路(化名)在父母陪同下报警。小路刷视频时遇到一名陌生人私信加QQ号,对方冒充律师说小路犯罪,要他把家人的银行卡照片发过去,验证码也发过去。小路按照对方的要求都照做了。等到小路的母亲看到手机有多笔转账信息时,这才发现儿子被骗了7万多元。

案例2 添加“小红书”二维码 近6万元打水漂

6月8日,五年级女学生小琪(化名)浏览“小红书”时,看到崇拜的明星的动态,便扫描了文章上面留的二维码,添加对方好友。

“你有××(明星)的私人

微信是吗?”对方确认并郑重地表示,小琪严重影响到了明星的私人生活,造谣明星私生活需要澄清、排除嫌疑,已经报警,需要她配合。“如果排除了嫌疑,明星就可以

和你正常聊天。如果不配合,最高可以判刑3年并处罚金6万元。”闻听此言小琪吓坏了,赶紧表示配合。在对方的要求下,小琪打开了母亲手机的微信、支付宝,并根据对方

要求下载了APP并注册。紧接着对方发来二维码,小琪扫描了15次。其中5笔1万元整,另外有10笔千元左右。事后,母亲才知道自己的账户被转走了59994元。



刷二维码 XX明星 就跟你聊天

建隆漫画

案例3 谎称“蛋仔派对”送皮肤 小学生被骗6900多元

暑假第一天,泉州泉州港13岁的小学生丫丫(化名)在家用妈妈的手机刷“小红书”时,收到一名为“饭饭”的陌生人发来的私信。对方称自己是游戏主播,可以免费赠送“蛋仔派对”里的皮肤,而丫丫正好是“蛋仔派对”游戏的玩家,便信以为真。

对方告诉丫丫已经成为自己的幸运粉丝,只要

配合录制一段素材,就能添加为游戏好友。丫丫没有怀疑,按照对方的指示下载了“腾讯会议”,并开启了手机“屏幕共享”功能。

随后对方使用手机“屏幕共享”,将丫丫妈妈手机银行账户内的钱款,通过扫码、转账等形式转走6965元,随后将丫丫的聊天账号拉黑。